

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调

从自强模范身上汲取精神力量



扫码看视频

第七次全国自强模范暨助残先进单位表彰大会5月16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和服务水平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激励残疾人自强自立，动员全社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表分别在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会，吴政隆参加会见。

■据新华社

连线

湖南9名个人7个集体在京受奖

三湘都市报5月16日讯 今天，第七次全国自强模范暨助残先进单位表彰大会在京召开，湖南代表团的文晓燕等7人获“全国自强模范”称号，湖南安邦制药股份有限公司等7个集体荣获“全国残疾人工作先进集体”称号，危李、郑振明2人获评“全国残疾人工作先进个人”。

在人民大会堂金色大厅，来自新化县的梅山木雕工艺师奉湘波登上了领奖台，这位乡村振兴带头人难掩激动地说：“我想告诉所有残障朋友，只要我们坚持不放弃，人人都可以‘雕刻’出精彩人生。”

“奖章不是终点站，而是加油站。我要把这份鼓励带回家乡，用法律为更多残疾人撑起‘关爱伞’。”荣获“全国自强模范”称号，令扶婷备受鼓舞。从屡次打破世界纪录的运动员，到湘潭大学老师、公益律师，这条“苦旅”，扶婷坚持了近20年。

荣膺“全国残疾人工作先进个人”称号，湖南拓福家纺有限公司总经理危李感慨不已：“每次残疾员工亲切称呼公司为‘我们自己的家’，我就知道一切努力都值得。”在他看来，残疾人事业是从“输血”到“造血”的过程，这位曾经的追光者，如今成了发光者。他介绍，公司成立25年来，累计安置残疾人就业470多人次，并且都是为每名残疾员工量身定制岗位。

我省有各类残疾人408万名。去年以来，湖南通过部署推进残疾人友好型社会建设、全力促进残疾人高质量充分就业等一系列政策措施、暖心行动，全省残疾人获得感不断提升。

■湖南日报全媒体记者 何金燕

湖南省有各类残疾人408万名。去年以来，湖南通过部署推进残疾人友好型社会建设、全力促进残疾人高质量充分就业等一系列政策措施、暖心行动，全省残疾人获得感不断提升。

■湖南日报全媒体记者 何金燕

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 确保上半年经济发展实现“双过半”



扫码看视频

三湘都市报5月16日讯 16日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在4月25日中央政治局会议上的重要讲话、在3月31日中央政治局会议审议《生态环境保护督察工作条例》时的重要讲话、对双拥工作作出的重要指示和全国双拥模范城（县）命名大会精神，研究我省贯彻意见；审议有关文件。

会议强调，要切实把思想和行动统一到党中央对当前形势的科学判断和对下阶段经济工作的部署要求上来，坚决扛起经济大省挑大梁的政治责任，用好政策机遇，集中精力办好湖南自己的事，以高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性。要进一步坚定信心决心，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，抓实发展服务消费、帮扶困难企业、深化改革开放、防风险和保民生等工作，确保上半年经济发展实现“双过半”，为完成全年目标任务打下坚实基础。

会议强调，要深学笃行习近平生态文明思想，切实提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力，把坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导落到实处。要坚定贯彻执行《生态环境保护督察工作条例》，牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，坚决扛牢生态环境保护政治责任，保持严的基调，敢于动真碰硬，抓实生态环境保护督察反馈问题整改，科学谋划、制定和实施整改方案，确保整改工作质效。

会议指出，要擦亮双拥品牌，完善军地互提需求、互办实事“双清单”制度，健全退役军人群服务保障、就业创业政策支持体系，用心用情用力帮助解决官兵“后路”“后院”“后代”问题，推动湖南双拥工作高质量发展。

会议审议了《关于加强生态环境分区管控的实施意见》，指出要坚持生态优先、绿色发展，因地制宜实施精细化管控，持续改善生态环境质量，加强统筹协调，压实责任，确保生态环境分区管控各项任务落地落实。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

提升并购积极性，助力上市公司高质量发展 多个“首次”，重大资产重组新规落地

中国证监会5月16日公布实施修订后的《上市公司重大资产重组管理办法》，在简化审核程序、创新交易工具、提升监管包容度等方面作出优化。新规将进一步提升上市公司并购重组积极性，充分激发并购重组市场活力，助力上市公司高质量发展。

多个“首次”进一步激发市场活力

修订后的重组办法积极回应市场关切，多个“首次”进一步激发并购重组市场活力。

首次建立简易审核程序。新规明确，对上市公司之间吸收合并，以及优质大市值上市公司发行股份购买资产，实行“2+5+5”审核机制，即2个工作日内受理、5个工作日内完成审核、5个工作日内完成注册。审核流程极大压缩，交易效率和便捷度将大幅提升。

首次调整发行股份购买资产的监管要求。新规提高了并购重组对上市公司财务状况变化、同业竞争和关联交易监管的包容度，解决市场交易痛点。在尊重市场规律和产业发展需求的基础上，降低了上市公司并购的制度性成本，增强了对科技创新行业并购、国有资产整合等的监管适应性。

首次建立分期支付机制。新规建立了重组股份对价分期支付机制，以满足上市公司视后续标的经营状况灵活调整支付股份数量的需求。创新性的制度设计能够在科技型企业估值波动较大的情况下，充分保障上市公司利益。

首次引入私募基金“反向挂钩”安排。新规对私募基金投资期限与重组取得股份的锁定期实施“反向挂钩”，明确私募基金投资期限满48个月的，锁定期限可相应缩短。这

有助于鼓励私募基金参与上市公司并购重组，有效缓解“退出难”问题，畅通“募投管退”良性循环。

折射资本市场发展新动向

随着政策红利持续释放，上市公司并购重组交易规模创新高。今年以来，已实施完成的重大资产重组交易金额超2000亿元，是去年同期的11.6倍。

与此同时，不少典型案例得到了市场关注。例如，赛力斯作为“并购六条”后首单新能源汽车产业重组，从受理到注册生效全过程用时3个月。赛力斯通过收购跨界“超级工厂”，快速实现生产基地从租赁到持有的模式转型，强化产业链自主可控。

在不少市场人士看来，并购重组市场的不断升级是中国资本市场发展的必然。

作为资源配置的重要“枢纽”，资本市场要在推动新质生产力发展、引导更多资源聚焦产业整合与转型升级等方面承担更重要作用。

业内人士指出，监管部门在鼓励上市公司并购重组方面采取了一系列措施，重组办法作为上市公司并购重组的“基本法”，优化后将在更大程度上提振市场各方信心、提升并购积极性，赋能上市公司高质量发展。

据了解，证监会在多措并举活跃并购重组的同时，也将通过强监管规范市场秩序，推动高质量并购，切实防范忽悠式重组、圈壳炒壳等乱象，严厉打击并购重组过程中存在的内幕交易、财务造假等违法违规行为，维护规范有序的市场环境。

■据新华社